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Сьогодні для аптек актуальним завданням є створення системи управління якістю як 

сукупності організаційної структури, методик, процесів, ресурсів, яке слід починати з аудиту 
внутрішньої діяльності, оцінивши поточний стан діяльності підприємства в цілому. Наступні 
кроки – ідентифікація всіх процесів, з яких складається діяльність підприємства, та 
визначення його організаційно-адміністративної структури, а також систематизація й 
розробка відповідної документації. 

Першими кроками для побудови системи якості (СЯ) в аптеці повинні бути: 
 наявність відповідного рішення керівництва, 
 визначення відповідальних осіб за побудову СЯ, 
 покрокова ідентифікація основних видів діяльності, окремих процесів в аптеці  
 опис окремих процесів у вигляді інструкцій та визначення зв’язків між ними. 
Стандартні операційні процедури (СОП) складаються на всі види робіт, що можуть 

вплинути на якість лікарських засобів та медичної продукції: отримання і перевірка 
поставок, зберігання лікарських засобів, очищення і обслуговування приміщень (включаючи 
боротьбу з паразитами: шкідливими комахами і тваринами), реєстрація умов зберігання, 
безпечне зберігання як запасів, ведення і зберігання протоколів, у тому числі протоколів 
замовлень, повернення лікарських засобів, моніторинг повідомлень про випадки побічних 
реакцій та/або відсутності ефективності лікарських засобів, проведення навчання персоналу 
тощо. СОП мають бути складені, датовані і підписані особою, відповідальною за систему 
якості та затверджені керівником закладу. 

Таким чином, для складання СОП слід виділити основні процеси (види діяльності) в 
аптеці: 

1. Закупівля та управління запасами (визначення та підтримання асортименту товару; 
організація та обіг запасів; управління запасами; вибір постачальника/оптовика; замовлення 
ЛЗ; доставка/транспортування ЛЗ; отримання ЛЗ; вхідний контроль ЛЗ; схоронність та 
безпека ЛЗ; зберігання; списання та повернення; відклик ЛЗ із ринку; повернення та 
знищення відходів ЛЗ).  

2. Відпуск ЛЗ (отримання рецептів; перевірка рецепту фармацевтом; спілкування із 
лікарем; підбір виписаних ЛЗ; етикетування; перевірка ЛЗ перед відпуском;вдача ліків; 
заміна ЛЗ; екстрене забезпечення ЛЗ; рекомендації по поверненню витрат.  

3. Виготовлення ЛЗ в аптеці: (закупівля сировини; оцінка складу пропису в рецептах; 
виготовлення; ведення документації; фасування та етикетування; перевірка; контроль якості.  

4. Інші види забезпечення (забезпечення хворих, що не можуть прийти в аптеку; 
поставки ЛЗ медичним працівникам (медичним сестрам, лікарям, акушерам, стоматологам 
тощо); постачання в організації (стаціонари, дома престарілих тощо). 

5. Консультації, надані в аптеці (консультування, орієнтоване на кінцевий результат; 
конкретні програми по підвищенню якості медикаментозного забезпечення лікарськими 
засобами та лікування; програми для конкретних груп хворих; програми для конкретних 
захворювань).  

6. Процеси управління (оновлення цін на ЛЗ; маркетинг; фінансові звіти; облік ЛЗ які 
потребують спеціального обліку; управління персоналом) та ін. 
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